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1概述
按本规范的校准方法，通过测量位移参数确定卫星导航远程位移测量系统的示值误差。
1.1被校卫星导航远程位移测量系统
3台接收机组成的卫星导航远程位移测量系统为例进行测量结果不确定度评定。
1.2 标准器
位移测量标准装置，MPE：±0.5mm。
1.3  测量方法
将接收机安置在检验场地观测点上的三维位移测量平台，待该接收机得到定位结果后开始记录或者输出的坐标数据采样间隔不大于30s，记录单点定位坐标，移动三维位移测量平台，采样间隔不大于30s记录新的单点定位坐标，解算出位移量。测量位移量与三维位移测量平台实际位移值之差作为校准结果。
 2 测量模型
   △d=D－d                      （1）
式中：△d——位移测量误差，mm；
D——接收机解算位移值，mm；
d——三维位移测量平台实际移动位移值，mm。
 3 方差及灵敏系数
 因（1）式中各输入量没有需要考虑的相关性，忽略高阶项，则输出量的合成方差为：
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上式中：
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 4 不确定度来源
不确定度来源包括：
a) 由标准装置引入的标准不确定度分量
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；
b) 由接收机定位误差引入的标准不确定分量
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c) 由接收机分辨力引入的标准不确定度分量
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 5 影响量（输入量）的标准不确定度评定
 5.1由标准装置引入的标准不确定度分量
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    三维位移测量平台最大允许误差为±0.5mm，按均匀分布，由该标准装置引入的测量不确定度为： 
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 5.2 由接收机定位误差引入的标准不确定分量
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接收机动态定位误差引入的标准不确定分量
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根据按BD420009-2015要求，接收机进行静态水平基线测量时，在接收机进行静态位移测量时，接收机移动距离D < 10000mm时，按接收机定位水平方向最大允许误差±（5+1×D)，垂直最大允许误差为±（10+1×D)，按正态分布变化：
水平方向上
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 = a/3 =5.01/3 = 1.67mm；
垂直方向上，
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 = a/3 = 10.01/3 = 3.34mm。
 5.3由接收机分辨力引入的标准不确定度分量
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   接收机分辨力为1mm，故：
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 6 标准不确定度一览表
标准不确定度一览表见表 1。
表 1 北斗远程位移测量系统位移测量结果的标准不确定度一览表
	标准不确定度分量
	不确定度来源
	标准不确定度值
	灵敏系数

	
[image: image15.wmf]1

u



	由标准装置引入的标准不确定度分量
	1.00
	1
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	由接收机安置误差引入的标准不确定分量
	水平：1.67
垂直：3.34

	1
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	由接收机分辨力引入的标准不确定度分量
	0.29
	1


 7合成标准不确定度的评定
根据
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 8 扩展不确定度的评定
当置信概率p=95%，取 k= 2，则扩展不确定度：
  U=k×uc 
水平方向： 
[image: image21.wmf]水平

U

=2×1.97≈4mm;
垂直方向：  
[image: image22.wmf]垂直

U

=2×3.50=7mm。
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